
ATA DA 3ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA
20ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE FORTALEZA.

                                                Presidência    do    Sr.   Adail    Júnior

                                                Secretariada pelo Sr. Bruno Mesquita

          Aos cinco dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte
e  seis, às  nove horas e  quarenta  minutos, reúne-se em sua sede
própria na Rua Dr. Thompson Bulcão, 830, em Sessão Ordinária, a
Câmara  Municipal  de  Fortaleza.  Chamada  do  Expediente,
conforme Relatório da Coordenadoria de Informação de Dados
-  Presentes  os  Vereadores:  Adriana  Gerônimo, Aglaylson,
Chiquinho dos Carneiros, Dr. Vicente, Dummar Ribeiro, Germano
He-Man,  Inspetor  Alberto,  Irmão  Leo,  Janio  Henrique,  Jorge
Pinheiro,  Leo  Couto,  Luiz  Paupina,  Marcel  Colares,  Marcelo
Mendes,  Marcelo  Tchela,  Marcos  Paulo,  Nilo  Dantas,  Paulo
Martins, PP CELL, Professora Adriana Almeida, Professor Aguiar
Toba, Professor Enilson, Raimundo Filho, Renê Pessoa, Ronaldo
Martins,  Tia  Francisca  e  Tony  Brito;  ao  todo,  vinte  e  nove.
Ausentes os Vereadores:  Ana Aracapé, Bella Carmelo, Benigno
Júnior, Claudio Lima, Cônsul do Povo, Dayane Costa, Dr. Luciano
Girão, Gabriel Aguiar, Gardel Rolim, John Monteiro, Julierme Sena,
Mari Lacerda, Priscila Costa e Soldado Noelio; ao todo, quatorze.
Havendo  número  legal  e  invocando  a  proteção  de  Deus,  o  Sr.
Presidente  declara  aberta  a  presente  Sessão.  O  Sr.  Presidente
saúda os presentes, os telespectadores da TV Câmara Fortaleza,
ouvintes da Rádio Fortaleza FM, assessores e imprensa que fazem
a cobertura dos trabalhos desta Casa.  PEQUENO EXPEDIENTE:
Pronuncia-se o Sr. Paulo Martins. O Sr. Bruno Mesquita passa a
Secretaria para o Vereador Professor Aguiar Toba.  EXPEDIENTE:
O Sr.  Secretário lê:  Projeto  de Lei  Nº  0020/2026,  da Sra.  Mari
Lacerda, que:  “Institui a Política Municipal de Fomento, Difusão e
Exibição do Cinema e Audiovisual na Rede Pública Municipal de
Ensino de Fortaleza,  e dá outras providências”.  “À COMISSÃO”.
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Projeto  de  Decreto  Legislativo  Nº  0004/2026,  da  Sra.  Adriana
Gerônimo,  que:  “Outorga  o  Título  de  Cidadão  Honorário  de
Fortaleza ao Senhor Renato Roseno de Oliveira”. “À COMISSÃO”.
Projeto de  Indicação  Nº 1940/2025,  do Sr. Raimundo Filho, que:
“Intitui, no âmbito do Município de Fortaleza, a política municipal de
valorização,  apoio  e  fortalecimento  das  associações  de  pais  e
amigos dos excepcionais - APAEs, e dá outras providências”. “À
COMISSÃO”. Projeto de Indicação  Nº  0013/2026,  do Sr. Julierme
Sena,  que:  “Institui  o  Programa  de  Combate  à  Pichação  e  o
Programa  Municipal  de  Recuperação  de  Áreas  Pichadas  -
Fortaleza  Mais  Limpa”.  “À  COMISSÃO”.  Projeto  de  Decreto
Legislativo Nº 0110/2025, da Sra. Dayane Costa, acompanhado do
respectivo Parecer. “À ORDEM DO DIA”. Projeto de  Indicação  Nº
1967/2025, do Sr. Nilo Dantas. Projeto de Indicação Nº 1969/2025,
da Sra.  Dayane Costa.  Projeto de Indicação Nº 1993/2025, do Sr.
Benigno Júnior.  Projeto de Indicação Nº 1997/2025,  da Vereadora
Professora Adriana Almeida. Projeto de Indicação Nº 0035/2026, da
Sra.  Bella Carmelo.  Projeto de  Indicação  Nº 0036/2026,  da Sra.
Chiquinho dos Carneiros.  Projeto de  Indicação  Nº  0037/2026,  do
Sr. Adail Júnior. O Sr. Presidente informa que todos os Projetos de
Indicação  lidos  serão  encaminhados  à  Ordem  do  Dia.  Os
Vereadores Professor Aguiar Toba e Marcos Paulo, Pela Ordem,
solicitam  permissão  ao  autor  para  subscreverem  o  Projeto  de
Indicação Nº 0037/2026. “ATENDA-SE”. Requerimentos Nºs: 0303,
0304,  0306,  0311,  0314,  0320,  0330,  0333,  0350,  0352,  0357,
0384, 0453, 0454, 0456, 0479 e 1200/2026. “À ORDEM DO DIA”.
O Sr. Presidente solicita à Assessoria da Mesa Diretora que abra o
painel  eletrônico  para  os  registros  das presenças dos Senhores
Vereadores na Chamada da Ordem do Dia. “ATENDA-SE”. A Sra.
Adriana Gerônimo, Com a Palavra, lamenta mais um episódio de
feminicídio ocorrido ontem, em nossa cidade, com a jovem Luciana
Cordeiro  do  Nascimento,  de  vinte  e  sete  anos,  pelo  namorado
Bruno  da  Silva,  o  qual  já  se  encontra  preso,  justificando  suas
colocações. A oradora expressa sua indignação com o avanço de
casos de feminicídios em nosso país, salientando que o Exmo. Sr.
Presidente  Lula,  o  Supremo  Tribunal  Federal  e  a  Câmara  dos
Deputados  assinaram,  ontem,  o  Pacto  Nacional  Brasil  de
Enfrentamentos aos Feminicídios, o qual prevê ações coordenadas
e  permanentes  entre  os  três  poderes  para  prevenir  e  punir  a
violência letal contra mulheres no país, justificando a importância
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da referida ação. Ato contínuo, a oradora solicita à Mesa Diretora
um minuto de silêncio em homenagem póstuma à jovem Luciana
Cordeiro. “ATENDA-SE”. O Sr. Presidente acosta-se à fala da Sra.
Adriana  Gerônimo,  dizendo  das  suas  razões  para  fazê-lo.  O
Vereador  Professor  Aguiar  Toba,  Com  a  Palavra,  acosta-se  ao
pronunciamento do Sr. Paulo Martins, por ocasião de sua fala no
Pequeno  Expediente,  dizendo  de  suas  razões  para  fazê-lo.
Chamada  da  Ordem  do  Dia,  conforme  Relatório  da
Coordenadoria  de  Informação  de  Dados  –  Presentes  os
Vereadores:  Adail  Júnior,  Adriana  Gerônimo,  Aglaylson,  Ana
Aracapé,  Bella  Carmelo,  Benigno  Júnior,  Bruno  Mesquita,
Chiquinho  dos  Carneiros,  Claudio  Lima,  Dr.  Luciano  Girão,  Dr.
Vicente,  Dummar  Ribeiro,  Gabriel  Aguiar,  Germano  He-Man,
Inspetor  Alberto,  Irmão  Leo,  Janio  Henrique,  Jorge  Pinheiro,
Julierme Sena, Leo Couto, Luiz Paupina, Marcel Colares, Marcelo
Mendes,  Marcelo  Tchela,  Marcos  Paulo,  Nilo  Dantas,  Paulo
Martins,  PP  CELL,  Priscila  Costa,  Professora  Adriana  Almeida,
Professor Aguiar Toba, Professor Enilson, Raimundo Filho,  Renê
Pessoa,  Ronaldo Martins,  Soldado Noelio,  Tia  Francisca e  Tony
Brito, ao todo trinta e oito.  Ausentes os Vereadores:  Cônsul do
Povo, Dayane Costa, Gardel Rolim, John Monteiro e Mari Lacerda,
ao todo cinco.  ORDEM DO DIA – A MESA ANUNCIA:  Discussão
Única  do  Projeto  de  Decreto  Legislativo  Nº  0110/2025,  da  Sra.
Dayane  Costa.  Em Votação.  “APROVADO  –  À  COMISSÃO  DE
REDAÇÃO  FINAL”.  O  Sr.  Presidente  submete  à  apreciação  do
Plenário  a  Discussão  e  Votação em  Bloco  dos  Projetos  de
Indicação.  “APROVADA”.  Discussão  em  Bloco  dos  Projetos  de
Indicação Nºs:  1967/2025, do Sr. Nilo Dantas; 1969/2025,  da Sra.
Dayane Costa; 1993/2025,  do Sr.  Benigno Júnior; 1997/2025,  da
Vereadora Professora  Adriana Almeida;  0035/2026,  da Sra.  Bella
Carmelo;  0036/2026,  da  Sra.  Chiquinho  dos  Carneiros  e
0037/2026,  do  Sr.  Adail  Júnior.  Em  Votação  os  Projetos  de
Indicação lidos. “APROVADOS”. Discussão Consensual e em Bloco
dos  Requerimentos  Nºs:  0454,  0456,  0479,  0303,  0304,  0306,
0311, 0314, 0320, 0330, 0333, 0350, 0352, 0357, 0384, 0453 e
1200/2026.  Em  Votação  os  Requerimentos  Consensuais  lidos.
“APROVADOS”. O Sr. Benigno Júnior, Pela Ordem, solicita ao Sr.
Presidente  que  seja  registrada  sua  presença.  O  Sr.  Presidente
solicita  ao  Sr.  Secretário  que seja  registrada  a  presença do  Sr.
Benigno Júnior.  “ATENDA-SE”.  O Sr.  Presidente faz a Chamada
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dos Vereadores  inscritos  para  o  Grande Expediente,  informando
que, como nenhum Vereador deseja se pronunciar, passará para o
Tempo das Explicações Pessoais. Os Vereadores Professor Aguiar
Toba  e  Adriana  Gerônimo  apresentam  explicações  pessoais  na
presente Sessão. O Sr.  Adail  Júnior  passa a Presidência ao Sr.
Marcos  Paulo.  O  Vereador  Adail  Júnior  apresenta  explicação
pessoal  na  presente  Sessão.  O  Sr.  Marcos  Paulo  passa  a
Presidência ao Sr. Leo Couto. O Sr. Presidente informa que dará
início à Solenidade de Posse do Sr. José Erivaldo Xavier (Cônsul
do  Povo).  A  seguir,  o  orador  saúda  a  todos,  registrando  as
presenças dos Senhores Fernando Santana, Deputado Estadual;
Rodrigo Carneiro, Controlador Geral da Controladoria de Disciplina
do  Ceará;  Coronel  Márcio  Oliveira,  Secretário  Municipal  da
Segurança  Cidadã;  Coronel  Messias,  Secretário  Executivo
Municipal  da  Segurança  Cidadã;  Coronel  Bonifácio,  Assessor
Parlamentar  da  10ª  Região  Militar;  Coronel  Ricardo  Catanho;
Coronel  Gilvan  Oliveira,  Delegado  Andrade  Júnior,  Coronel
Waldomínio Loreto, Diretor Social de Eventos da  Associação dos
Oficiais  da  Polícia  Militar  e  do  Corpo  de  Bombeiros  Militar  do
Estado do Ceará –  ASSOF-Ce, representando o Coronel  Falcão;
Leo Barreto,  Coordenador  do  Fundo Municipal  da Secretaria  de
Segurança  Cidadã  e  Kildare  Freire,  Vereador  da  Cidade  de
Amontada.  O Sr.  Presidente  convida  o  Sr.  José  Erivaldo  Xavier
(Cônsul do Povo) para fazer o juramento de praxe. “ATENDA-SE”.
O Sr.  Presidente convida o Sr.  José Erivaldo Xavier  (Cônsul  do
Povo)  para  assinar  o  termo  de  posse.  “ATENDA-SE”.  O  Sr.
Presidente declara empossado Vereador de Fortaleza, o Sr. José
Erivaldo  Xavier  (Cônsul  do  Povo).  O  Vereador  Cônsul  do  Povo
saúda  os  Vereadores,  o  Deputado  Estadual  Fernando  Santana,
Coronel  Gilvan  Oliveira,  Delegado  Andrade  Júnior  e  demais
autoridades  presentes  em  sua  posse.  Em  seguida,  o  orador
agradece as presenças de eleitores e concursados, presentes na
galeria da Casa, ressaltando que seu mandato será pautado para
servir  a  população,  sendo  aparteado  pelos  Vereadores  Bruno
Mesquita e Professor Enilson. O Sr. Presidente saúda os Senhores
Rodrigo Bona e Leonardo Barreto. Dando continuidade aos apartes
do pronunciamento do Vereador Cônsul  do Povo,  fazem uso da
palavra os Senhores Adail  Júnior,  Paulo  Martins,  Bella  Carmelo,
Leo Couto e Professor Aguiar Toba. O Vereador Cônsul do Povo
expressa sua satisfação por retornar a este Poder, agradecendo a
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Deus, aos Vereadores, que congratularam-se com sua pessoa, aos
familiares  pelo  apoio,  parlamentares,  amigos  e  ao  Exmo.  Sr.
Governador Elmano de Freitas, pela confiança depositada ao seu
mandato.  O  Sr.  Presidente  Leo  Couto  agradece  a  presença  de
todos.  Nada  mais  havendo  a  tratar,  o  Sr.  Presidente  levanta  a
presente Sessão, informando, antes, que a próxima Ordem do Dia
será o que ocorrer. A Sessão é levantada às  11  horas. Sala das
Sessões da Câmara Municipal de Fortaleza, em 5 de fevereiro do
ano de 2026.

PRESIDENTE

SECRETÁRIO
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